

# 他们让大爱留在人间

## 昨天,不断有市民来陵园祭奠人道捐献先驱者

本报记者 蒋炜宁 通讯员 张志平 李黎

昨天,市红十字会、市人体器官捐献办公室组织海曙、江北、鄞州、镇海、慈溪、余姚红十字会以及人体器官(角膜)、遗体捐献者家属和移植医院、市遗体(角膜)接收站、市人体器官捐献志愿者服务队、人体器官捐献专职协调员代表80余人,来到宁波市遗体捐献纪念陵园,对这些先行者表达人道追思。

6年前,这一总投资140万元的纪念陵园落成。园内中央是一座8米多高的纪念碑,纪念碑两侧各建有一面纪念墙,镌刻捐献者姓名、生卒时间、遗照和捐献情况。每年清明前后,总有市民自发前来祭拜,向人道捐献先驱者敬献花圈、鞠躬致敬、念祭文,深切缅怀瞻仰遗体、器官(角膜)捐献者。

昨天前来祭奠的人群里多了几个新面孔。一位青年男子搀着一位老汉缓步前行,目光在纪念墙上细细扫过,似乎在寻找什么。他们是阿梅的丈夫和父亲。“找到了,在这里。”阿梅丈夫指着铭刻着“梁梅宁1983.7—2014.3”的墓碑告诉老丈人。上周六,美丽妈妈阿梅捐献了角膜,市眼科医院帮忙及时办理了入园手续。“虽然盗像还来不及镶嵌,但我们已经非常满足了,有这么个山清水秀的地方可以

来看看她。”丈夫小林含泪说出了这番话。

“角膜移植手术非常成功,我的矫正视力已恢复到了0.25。感谢阿梅让我重见光明!”接受了阿梅角膜的老易和老罗也特地赶到陵园,为的是表达感恩之情。

孙永海、柴志定、徐杏菊、

唐金龙、蔡小毛、华栋、帅远杰、顾灿瑛、李建新、夏大宝、梁梅宁……纪念墙上的每一个名字犹如一座座丰碑,将永远在大家的心中铭记。

昨天,在纪念墙前,志愿者代表还向市民发出了器官(角膜)捐献倡议:“器官捐献是需要全社会

共同参与的公益事业,是造福人类、有利于子孙后代的善举,是人类进步、社会文明的体现。延续生命、大爱永恒,为使那些期盼得到器官移植的患者重获新生,为了挽救更多宝贵的生命,让我们积极行动起来吧!”

近年来,在红十字会的大力倡

导下,生命关爱行动在宁波逐步形成了社会风尚。目前,全市已登记遗体、角膜、器官捐献志愿者1159人,其中遗体捐献登记416人、器官捐献登记410人、角膜捐献登记333人,成功实施遗体捐献44例、器官捐献30例、角膜捐献66例,完成了人间大爱的传递。



### 文明祭奠用丝网花

又到一年清明时。昨天,江东白鹤街道镇安社区的丝网花高手向居民传授利用废弃丝织品制作丝网花的技巧,以倡导文明、健康、环保的祭奠方式。(丁安 姚佳 摄)



### 电力工人祭先烈

昨天,鄞州供电公司集士港供电所组织10余名党员到该镇后屠桥革命烈士陵园祭扫,缅怀在1944年“血战后屠桥”战斗中牺牲的37名新四军浙东游击纵队战士。(胡建华 胡春华 周玲雅 摄)

## 省级森林城市 明年力争全覆盖

本报讯(孙吉晶 李飞峰)笔者昨日从在宁海举行的全市村镇绿化建设现场会上获悉,对照森林城市、森林城镇创建标准,我市将继续加大投入,努力营造绿树成荫、鸟语花香、人与自然和谐的优美人居环境,力争明年实现省级森林城市创建全覆盖。

据了解,到去年底,北仑、鄞州、慈溪、余姚、镇海5个市(区)已成功创建省级森林城市,象山已完成森林城市规划,宁海、奉化启动相关工作。

此外,今年我市还将创建省级森林城镇10个、省级森林村庄43个和市级森林村庄120个。

## 市政协委员视察 市民接待中心

本报讯(记者黄合)昨日下午,市政协副主席蒋剑翎带领部分政协委员,来到位于市行政中心南侧的市民接待中心,视察并座谈听取我市信访工作相关情况。

据悉,宁波市群众来访接待中心于今年1月17日正式投入使用,设有登记区、候访区、接待区和工作协调区。该中心实行市级有关部门定岗值班统一接待制度,市信访局为常驻单位,市人大、市纪委、市委政法委、市公安局、市检察院、市中院、市住建委、市国土局、市人社局、市经信委、市妇联等11个部门参与轮值接待,并实现了与全国信访信息系统的连接。

座谈会上,政协委员充分肯定了市民接待中心的规范化建设成果,并就加强信访工作、从源头上解决信访问题提出了具体意见建议。

## 李兴贵中学成立 “三礼”教育讲师团

本报讯(记者林金康 通讯员章民)近日,李兴贵中学成立“三礼”讲师团,讲师团由学校德育工作干部、年级组长、语文教研组和社会教研组组长、学校家庭教育议事会代表、共建单位代表等组成。

“三礼”是指荀子的“人无礼,则不生;事无礼,则不成;国无礼,则不宁”。礼是做人、做事的基本准则。据悉,李兴贵中学“三礼”教育已成为学校的特色,各项“三礼”教育活动已逐步深入到学校日常工作中。“三礼”讲师团的成立旨在强化学生的礼仪规范,加强家校共育,共同营造“知礼重仪”的氛围。

## 更正

本会在2014年3月28日宁波日报A4版刊登的顾问名单有误,正确应为“市场监管管理局局长 顾文俊”。特此更正致歉。

宁波市电子商务促进会

## 户籍人口总性别比连续多年下降

# 外地女嫁宁波男越来越多

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员褚小翠)笔者昨天从市人口计生委发布的《宁波市人口发展报告》获悉,本市户籍人口总性别比连续18年下降。

据市公安局提供的数据,2013年全市总人口性别比为99.37,较上一年下降0.25。近18年来,总人口中的男性比重呈持续下降态势。

我市户籍人口出生性别比略高于正常值。2013年我市户籍人口的出生性别比为107.52,同比略有下

降。分年龄组,人口性别比呈现先高后低的态势。0至9岁低龄组性别比偏高,为107.71;10至19岁组降到105.57;20至29岁组降到100.39;30至39岁组和40至49岁组均低于100;50至79岁之间的性别比基本平衡;80岁以上的高龄人口性别比最低,为77.09。这是因为女性平均寿命高于男性。

导致户籍人口性别比持续下降的最主要原因是婚嫁关系。随着我市流动人口数量的增多和比重的提高,较多的女性通过婚嫁在我市落户,导致女性超过男性且比重逐年上升。我市婚嫁呈现女性嫁入超过女性嫁出的明显特点。去年我市户籍男性娶省外女性的有6585人,娶省内市外女性的有2999人,两者合计占婚姻登记总数的20.62%。我市户籍女性嫁省外男性的有2239人,嫁省内市外男性的有1861人,两者合计占婚姻登记总数的8.82%。随着青年女性受教育程度的不

断提高,我市女性平均初婚年龄略有推迟,为25.88岁。

又讯(记者蒋炜宁 通讯员褚小翠)全市人口和计划生育工作会议昨日召开,会议确定了今年主要工作目标:出生人数控制在4.9万人以内,多孩违法生育发生率不超过0.5%,出生人口性别比下降到111.14以内,国家免费孕前优生健康项目目标人群检查率超过80%。

副市长张明华在会上与各县(市)区负责人签订了2014年度人口和计划生育目标管理责任书。

## 请来社会餐饮承包 员工不再众口难调 企业食堂:外来的大厨会念经

本报记者 张正伟 实习生 项一嵌



### 大厨掌勺,员工享“口福”

近日,正逢午饭时间,笔者经过中国人寿大楼食堂时,发现里面的员工三五成群,围着餐桌有吃有聊,好不热闹。以前这个时间,白领们嫌弃单位食堂的饭菜,都是跑到外面AA制的,怎么现在单位食堂有了如此的吸引力?

笔者走进食堂,食堂提供的菜品真多,除了清蒸带鱼、盐水虾、椒盐蛰子等宁波菜,还有水煮鱼、泡椒牛蛙、狮子头等川菜、淮扬菜。“你要点什么,西式简餐、饮料甜品、各式小吃都有。”掌勺厨师一边介绍,一边将一盘水果沙拉递给员工。“企业员工要求吃得精致,每天甜品、点心的制作量比较大。”

公司负责人告诉笔者,大楼建成后设立了食堂,以方便员工就餐,但一周吃不上几天,员工和大楼租户就跑到旁边的“柠檬驿站”去聚餐。“既然大家这么喜欢这家餐饮店的饭菜,不如就把他们的厨师请进来。”公司把食堂外包给“柠檬驿站”。“柠檬驿站”派出大



厨,根据员工的口味配菜。“大厨们每天提供的菜品都不一样,不但可口,而且营养搭配合理,员工们连声称赞,有时还带回家吃。”一名在人寿大楼上班的员工说。

其实,人寿公司并不是实行食堂外包的第一个。时下,许多企业乃至机关事业单位也采取这种模式。世纪万发餐饮公司好多年前就承包企业食堂,现在的客户已经有五六千家。“各类企业都有,业务已经走出市区。”世纪万发负责人告诉笔者,由于业务越来越多,公司已经在寻找连锁加盟商。

### 食堂外包,企业得利多多

以往,企业食堂的“大锅饭”众口难调,最受员工诟病,但现在外包给社会餐饮后,菜品变丰富,员工吃得开心,对企业的满意度也提高了。

请专业餐饮公司外包食堂,还能节约企业运营管理成本。业内人士告诉记者,企业外包食堂后,就加入了餐饮企业的采购渠道,可以大幅降低成本。“以前走的是零售,一天要花三四千元买菜买菜。现在外包后,餐饮企业集中采购,一天能省近千元。”一单位负责后

勤的主任告诉笔者。

世纪万发公司为企业制订的菜谱,包含红烧鳊鱼、骨头汤等的“一荤两素一汤”套餐,每人只需5元。“要是由单位食堂来做,再节省也要七八元一份。”该公司负责人告诉笔者,民营企业食堂外包,大部分可以节省开支。

### 业务延伸,餐饮业图转型

“目前,餐饮业经营的整体环境不乐观,竞争压力大,承接企业食堂业务可为企业找到一条生财路。”“柠檬驿站”负责人告诉笔者,目前,湘鄂情、老娘舅、向阳渔港等规模酒店和特色餐饮店也在进军这一领域。

“除了为企业员工供应一日三餐,有时我们还为企业的会议接待和员工培训提供团餐和茶饮服务。”一酒店负责人告诉笔者,通过承接企业食堂,他们开辟了连带业务,找到了向大众化转型的新路子。

一些餐饮企业在承包企业食堂的过程中,还发现了外卖配送的新市场。“许多中小企业不具备自办食堂的条件,我们就通过提供外卖午餐的形式,来帮助企业解决员工的午餐。”一餐饮企业市场部经理告诉笔者,一年时间不到,南部商务区就有五六家企业答应与他们合作。

发展规划,2015年,宁波文具产品销售总额将达1000亿元,宁波文具产品在全球文具市场占有率超过10%。

文具产业是“小产品大市场”,文具的利润非常薄,汇率变动和劳动力成本的不断上升,对文具业造成不小的影响。“宁波的文具业必须打破传统,搭上工业设计的列车,增加文具产品的附加值。”汪勇认为,目前宁波文具创意设计已经融入到文具产业中,占产业年产值的5%至8%。

## 如此“抄袭”为哪般

徐剑锋



近日,有网友举报,山西省吕梁市交城县委书记在第二批群众路线教育实践活动动员大会上的讲话稿,涉嫌抄袭吕梁市委书记,只不过将稿中的“我市”改为“我县”,雷同度超九成。27日,吕梁市新闻办证实举报情况属实,该县委书记已做检讨(3月27日人民网)。

网络时代,这样的“抄袭门”闹得风声较大。但事实上,如此“抄袭”并非个别现象。究其原因,要么是一些官员陷入“文山会海”无法自拔,静下心来研究部署,只好用会议传达会议,用讲话贯彻讲话,用文件落实文件;要么是一些官员对“上头”精神吃不透,对“下头”情况摸不准,为“保险”起见,只好四平八稳照“上”走。

抄袭来的讲话稿,固然与上级保持了高度一致,但各地情况千差万别,怎能因地制宜指导工作、推进落实?千文一面的“重要讲话”,实质上是“睁着眼睛说瞎话”,暴露的是一些领导干部的懒政思维和形式主义做派。这样的事发生在以反“四风”为主要内容的群众路线教育实践活动中,更是莫大的讽刺。这也为那些“文抄公”敲响了警钟。

## 爱心企业和市民 组团买鸡

### 仅三天,赵海明的700只鸡卖光了

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员应红燕 吴倩倩)

“700多只鸡全卖出去了,还有一家企业说愿意再买500公斤毛笋。”昨日上午,赵海明在电话里告诉笔者:“谢谢媒体,谢谢买鸡的企业和市民,谢谢大家。”虽然看不到他的表情,但从语调里能听出轻松、喜悦和感激。

赵海明患尿毒症十几年,曾经移植过肾,但几年后又丧失了功能,从2009年至今,他一直靠透析维持生命。多年的重病使他负债累累,这几年在余姚四明山区养鸡赚钱,岂料年前突然禽流感,700多只鸡卖不出去,几万元的贷款还款期将至,他急得饭都吃不下。本报曾于26日(A5版)报道了他的遭遇,引起了社会的关注。

见报当天起,赵海明就不断接到一些好心人找他买鸡的电话,买一只、两只、三只的都有,几乎每个买鸡的人都会鼓励他:好好养身体,一定会好起来;要继续坚强,眼前的小困难撑一撑就过去了。

赵海明的鸡能一下子“清仓”,主要得力于两个大客户。一个是江北的一家企业,老总从宁波日报上了解到赵海明的困难后,立即伸出援手买了100只鸡。这家企业的工作人员告诉记者,这些鸡主要用于单位食堂,其实他们食堂一天连10只鸡都用不上,主要是想帮赵海明渡过难关。另一个是宁波新月酒店物业服务有限公司,他们把赵海明所有的鸡“包了”。

赵海明家有20亩左右毛竹,新月酒店物业服务有限公司工作人员还告诉他,愿意收购他家的春笋,500公斤以下都可以接受,赵海明还可以去收购土豆、芋艿、蚕豆等作物供应他们,建立长期合作关系。更让他觉得温暖的是,对方说以后他去李惠利医院做透析,累了、饿了可以到一路之隔的日月宾馆住一晚、吃顿饭。

## 郁金香花艳



近日,东钱湖水上乐园推出第三届郁金香赏花艺术节,展出的郁金香品种超过40种、计50万株,在3月的阳光里,放眼望去是一片花的海洋,艺术节设有12个花海造型和10大花海主题活动,预计4月中旬结束。图为春游的人们在东钱湖水上乐园拍摄绽放的郁金香。(记者 李岩宏 摄)

## 巡视公告

按照市委统一部署,从3月下旬开始,市委巡视组将对宁波日报报业集团、宁波工业投资集团有限公司、市水利局进行巡视。巡视主要内容为:了解掌握上述3家单位党组织领导班子及其成员2009年以来在党风廉政建设 and 反腐败工作,贯彻落实中央“八项规定”精神和省市市委有关作风建设规定,严明党的政治纪律,执行民主集中制和干部选拔任用等方面情况。

为方便广大干部群众反映被巡视对象存在的问题和意见建议,现将市委巡视组有关联系方式公告如下:

市委巡视组联系电话:赴宁波日报报业集团巡视组为13486402548,赴宁波工业投资集团有限公司巡视组为13486402448,赴市水利局巡视组为13486401448。

电子邮箱:nbxunshizu@163.com。  
邮政地址:宁波邮政115信箱。  
欢迎广大干部群众本着对组织、对同志、对事业高度负责的态度,实事求是反映问题和意见建议。  
中共宁波纪律检查委员会  
2014年3月28日

## 宁波文具从传统走向时尚 设计费占年产值5%

本报讯(记者冯瑾 通讯员赵亚 谢晓江)昨天上午,与第十一届中国文博会同期举行的“文具创意设计”专场设计对接会在宁波国际会展中心举行。来自杭州、桐

庐、武义等省内30余家文具制造业企业和由广东省文化用品行业协会带领的20余家文化用品企业,与来自和丰创意广场的10多家设计机构展开了对接。现场3家文具

制造业企业与设计公司达成合作意向,涉及设计合作金额60万元。

文具产业是宁波的优势产业。宁波文具行业协会负责人汪勇介绍,根据宁波市文具行业“十二五”